
             

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Σέρρες,  01/03/2020 

Του:   Κωνσταντίνου Μπούμπα, βουλευτού Νομού Σερρών  
 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 

ΘΕΜΑ:    «Στήριξη αγροτών» 
 

     

Κύριε Υπουργέ, 
 

Πολλοί μικροί Έλληνες αγρότες πωλούν τις καλλιέργειές τους κάτω από το κόστος 

παραγωγής τους. Οι τιμές είναι τόσο χαμηλές, ώστε οι αγρότες προσπαθούν να βρουν 

άλλους τρόπους να βγάλουν χρήματα για να κρατήσουν το αγρόκτημα τους. Κάποιοι, 

δυστυχώς, δεν προβαίνουν σε περαιτέρω ανανεώσεις καλλιέργειας, διότι κάτι τέτοιο απαιτεί 

πολλά χρήματα. Αυτοί οι άνθρωποι σταματούν να καλλιεργούν και στρέφονται σε πιο 

σίγουρες μεθόδους, ώστε να συντηρήσουν την οικογένεια τους, χωρίς μεγάλη χασούρα 

(επιδόματα, επιστρεπτέα προκαταβολή και πιθανόν αναζήτηση εργασίας σε άλλους τομείς). 

Η αγροτική Ελλάδα συρρικνώνεται, εδώ και δεκαετίες. Η μεγάλη ύφεση επιτάχυνε αυτή τη 

συρρίκνωση, καθώς, οι θέσεις εργασίας στην αγροτική παραγωγή εξαφανίζονται σιγά σιγά 

και οι άνθρωποι της αγροτιάς μετακομίζουν σε πόλεις και προάστια για να αναζητήσουν 

εργασία, ώστε να εξασφαλίσουν τα προς το ζην για να ζήσουν τις οικογένειες τους. Η 

κυβέρνηση οφείλει να αποζημιώσει τους αγρότες που επλήγησαν από τον εμπορικό πόλεμο 

των εμπάργκο κατά της Ρωσίας, όπως κρίνουν οι περισσότεροι εξ’ αυτών. Δυστυχώς, οι 

μικροί αγρότες βγαίνουν χαμένοι, διότι το μεγαλύτερο μέρος των χρημάτων των όποιων 

ενισχύσεων, πάντα, περνά σε μεγάλους παραγωγούς με τεράστιες απώλειες καλλιεργειών. 

Η εξαφάνιση του μικρού αγροκτήματος θα επιταχύνει περαιτέρω την παρακμή της 

αγροτικής Ελλάδας, η οποία αγωνίζεται να διατηρήσει μια οικονομική βάση επιβίωσης, εδώ 

και δεκαετίες. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός : 

1. Προτίθεσθε να σταθείτε στο πλάι των μικρομεσαίων αγροτών και να τους στηρίξετε 
πραγματικά, ώστε να ανακάμψουν οι εν λόγω οικονομικά, καθώς, θεωρούνται ο πρώτος σε 
σημασία πυλώνας της ελληνικής οικονομίας;  
 

2. Προτίθεσθε να αποζημιώσετε τους μικρούς αγρότες, που έχουν ζημιωθεί από τα 
εμπορικά εμπάργκο κατά της Ρωσίας, με αποτέλεσμα να έχουν τεράστιες απώλειες κερδών; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 
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